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PEPUOINYECKUE PEIIEP U1 CUCTEMBI PECCJIEPA

Cucrema Pécciiepa
i‘l = —Ty — T3, $'2 :x1+ax2, $'3:C+.'L'3(.'L'1 —b), (1)

e a, b, ¢ — noJioKuTesbHbIE YKCIa, u3ydanach B [1], [2]. B yacrHocTu, B [2] onpenesieHo MHOXKECTBO,
B KOTOPOM COJIEPXKATCA HUKJIBI CUCTEMBI (1) mpU yC/10BUM, 9TO OHM CyIIECTBYIOT.

B mammO#l cTaThe CTaBUTCA 3a7a9a — ONPENEJMTh YCJIOBHE CyIECTBOBAHWA MEPHOIUIECKHIX
pemenunii cucrembr (1). dasee BCromy ImoJsiaraeM, 9TO 9HUCIA G, b, ¢ yIOBJIETBOPIIOT HEPABEHCTBY
b*> — 4ac > 0. Torga cocroanuamu paBHOBecus cuctembl (1) 6ymyr Touku (z,z4,z7), (21,15 ,15 ),
e ri = $(b£ Vb — 4ac), TF = (b + Vb? — dac), zF = —z7. OUpemesnM yCI0BUsA CyeCTBOBAHML
nepuouIeckux pemenuit cucrembl (1) B okpectHoctu Touku (z7, 24,27 ). PpobiemMa HaxoXaeHus
YCJIOBUIA CyNIECTBOBAHMA NEPUOIUIECKUX DENICHWH B OKPECTHOCTU TOYKU (T ,Z5 , %3 ) UCCIIELYETCsH
AHAJIOTUTHO.

Bamenoii nepemennbx z; = y; + 1, i = 1,2, 3, cucrema (1) cBomuTca Kk cucreme

1= —Yo—Ys, Go=u1+ays, Ys=2a5y+ (zf —b)ys +y1ys. (2)

Ponoxum a = a; + €1, 2] — b= ay + €5, 7 = a3 + €3, THE €1, €3, €5 — HmapaMeTpbl. Torma cucrema,
(2) mpumer Bun

y=Ay+ B(e)y + F(y)y, (3)

B koropoit A = [col(0,1,a3), col(—1,a;,0), col(—1,0,as)], B(e) = [col(0,0,e3), col(0,eq,0),
CO1(0707€2)]7 F(y) = [COI(0,0,0), CO1(07070)7 COI(anayl)]ﬁ Yy = (y17y27y3)7 €= (51752753)'
Pycrs |y| = mlax|yi|7 W(d) ={B:8 € Es, |B| < do}, M) ={e:¢e € Es, || <o}, do >0 —

HEKOTOPOE 4uCJ10, F3 — TpexmepHOoe BEKTOPHOE NpoCTPancTBo, [ = (1, B2, f3). CumBosiom y(-, G, €)
0603naumm pemenue cucrembr (3), ymosnersopatomee yciaosuto y(0,0,e) = (. Tak kak y = 0 —
pentenue cucremsr (3), To auis ar0boro uucaa Ty > 0 cymecrByer Takoe 9uciio oy > 0, 9o my1s Jar0bIx
BekTopoB 3 € W (dy), € € A(dy) pewenue y(-, (3, €) oupeneseno na cermentre [0, Tp).

Jlerko yGemuTbes, 9TO ecyim BCe COOCTBEHHBIE 3HAYEHWA MATPHUILI A MMEIOT OTJIMYHBIE OT HYJIA
JefCTBUTEIbHBIE JYACTU, TO CYIIECTBYeT IucJIo ¢ > (), yIOBIETBOPAIOIIEe YCIOBUIO: TIPU JIO00M £ €
A(0y) m mobom [ € W(dy), B # 0, pemenne y(-,3,¢) cucremsl (3) He ABIACTCHA MEPUOTUICCKUM.
Posromy manee mpemmosiaraem, 9T0 XOTs ObI OJHO U3 COOCTBEHHBIX 3HAYEHUiT mMarpumbl A mMeeT
HYJIEBYIO JICCTBUTEJIBHYIO 9ACTh.

Tak kak cucrema (3) ABJIAETCH ABTOHOMHOM, TO WHTEPEC MPEICTABJIAET TOT CJydail, Korga Ma-
Tpuna A mMeer YMCTO MHUMBIE COOCTBEHHbBIE 3HAYCHMUA.

Jluneitnbiv HEOCOGeHHBIM TPeobpasoBanuem cucremy (3) cBemeM K cucreme

B KOTOpOit Marpuna A,, uMmeer xkopnanosy dopmy. Pycrs Y,,(t) — dynnamenranpras MmaTpuna cu-
crembl § = Ay, Y,,(0) = E, E — enunnunaa marpuna. Pemenue y(-,[3,¢) cucremsr (4) MOXKHO
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LIpeNCTaBUTh B BULE
y(':ﬂvg) = (Ym() + q)m('uga 5))/87

rne ®,,(+, 3,€) — penieHue MATPUIHOTO ypPABHEHM

® = [Ap + Bm(e) + Fn(y(t, 5,€))]® + [B(e) + Fin(y(t, 5,€)[Ym(?),

yaosiersopsoumee yciaosusm (0,5, ¢), P, (t,8,e) — 0, pasaomepuo ornocuresbro t € [0, Ty],
ecim A = max{|f], |e|]} — 0. Pemenne y(-,3,¢) cucremst (4) Torma m TOJILKO TOINA ABJIAETCA
T,,-uepuonuieckum, 0 < T),, < T}, Korjia BEKTOPbI [ U € YOOBJIETBOPAIOT PABEHCTBY

(Yor(Ton) — E)B + Yol / Y N (Bo(e) + Fu(y))y dt = 0, (5)

B KoTopoM y = (Y,,,(t) + ®,.(¢, 5,¢€))5.

Beenem o6o3na9enMA

-/ Y () B () Yo () L,

T
Rl = [ Y OBt Ly, L,
0
roe L,, — HeKoTopas M3BECTHASA MATPHUIA.

1. Pycrp marpuna A wMeer OQHO HEHYJIEBOE M ABA YUCTO MHHMMBIX COOCTBEHHBIX 3HAYEHUIA.
Torma HEOCOOEHHBIM JIMHEHHBIM IpeobpasoBanueM cucreMy (3) MOXKHO cBecTH K cucreme (4) (mo-
JI0XWB B Hell m = 1), B KoTOpoit mMarpuma A; = [col(O —w,0), col(w,0,0), col(0,0,a)], a # 0,
w > 0. OynnamenrtanabHas Marpuna Yi(t) cUCTEMBI ¥ Aly ompeesiseTca paBeHCTBOM Y (1) =
[col(cos wt, —sinwt, 0), col(sinwt, coswt,0), col(0,0, exp at)].

Boibepem umcio 1, ymoBieTBOpsAONUM HEpaBeHCTBY 1] = %’T < Ty. Tak KaK 3jIeMEHTHI Ma-
rpunbl B(e) nuHEHO 3aBUCAT OT KOOPAMHAT BEKTODa €, TO, NOJOXKWUB B paBenctsax (6) m = 1,
L, = [col(1,0,0), col(0,1,0], moamyunm Q;(g) = [col(ai e, + b} 62+ ¢l €3, a3,€1+ b3 €9 —{—02153, a31€1 +

1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1
by,€2 + €3,€3), col(ajyer + biyEr + Clo€s, o1 + b3g€a + Cyo€3, A3061 + biyer + C3963)], T1e am, bz]? o
M3BECTHEIC YHCJIA.
Teopema 1. Pycmov 1) 6 pasencmsax (6) m =1,
2) cywecmeyem eexmop e = (e, ex) makod, wmo |e| = 1, mampuya
1 1 1 1 1 1
Dy (e) = [col(aj €1 + arp€2, @y €1 + anyea, az €1+ ages),
1 1
COl(bnel + b12327 by €1 + bnez: byier + b3262)
col(cy er + crpea, Cyrer + Cppes, Cyre1 + )] (7)

HEOCOOEHHAA.
Tozda cucmema (4) umeem nenyaesoe Ty = 2U’T—nepuoaqmecmoe peuLeHue.

HoxkazarenbcTBo. 3amenoii nepemennnix 3 = L7y, v = (71, 72) paBenctso (5) npeobpasyercs B
PaBEHCTBO

Q1(e)y + Rui(e,v)y +o(lv]) =0, (8)

B KOTOPOM lin% o(|l7)) /17l = 0, Q:1(e) — (3 x 2)-marpumna. PenocpencrBeHHbIM BBIYHCIEHAEM yCTa-
o d

nasguBaem @ (e)y = Di(v)e, marpuna D, () onpenensiercsa paBencTBom (7), €Ciu B HEM BEKTOP
e = (e;,€3) 3aMEHUTH BEKTOPOM 7.

Pycrs p = |y|. Torma, monoxus npu mobom i € {1,2} e; = %, e = (e, ey), mosyuaum |e| = 1.
Bribepem BekTOp €* TakuMm o6pasom, arobsr det Dy (e*) # 0. PapencrBo (8) 3amumem B Buie

D, (e")e + Ry(g, pe*)e” + O(p) = 0.
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Oneparop I'; onpenesum pasenctsom Lie = —Di'(e*)[Ry (g, pe*)e* + O(p)]. Us onpenenenns
R, (g, pe*)e* cnenyer Ri(e,pe*)e* = o(A). Posromy umucsio §; > 0 MoxkHO BeIGpaTh Takum 06pasom,
g0 npu siobom A < 0 |Ry (e, pe*)e| < W Kpowme roro, cymecrsyer uucso d, €]0, ;] rakoe,

q9T0 |O(p)| < W, KaK TOJIBKO p < (52.
Canenosaresibho, [ (¢)| < 6, mus aroboro dpurcupoBanHoro p < d; U JIHOOOTO €, YIOBIETBOPIIOIETO

HepaseHcTBy |¢| < d;. Posromy oneparop I') ma muoxectse {¢ : |¢| < 0, } uMeeT HEMOABUKHYIO TOUKY
¢*. Torma, momaras y* = pe* m yuurbiBasi, aro * = L;v*, npuxomum K 3akjaodeHuio, aro * # 0
u napa (3*,e*) ynosnersopsaer pasencrBy (5). Smaunr, y(t,3*,€*) — HenyseBoe 2T-mepHOIUIECKOE

pemrenue cucremst (4). O

2. PycTh Marpuna A uMeeT 0HO HEHYJIEBOE U JIBA YMCTO MHUMBIX COOCTBEHHBIX 3HAUeHMs. Torna
HeocobeHHbIM JiMHeHbIM npeobpasoBanuem cucremy (3) mMoxuo cectu K cucreme (4) (nmosoxuB B
Heit m = 2), B Koropoit marpuna A, = [col(0, —w,0), col(w,0,0), col(0,0,0)], w > 0. Dynnamen-
rajbHas Marpuna Ys(t) cucrembl § = Asy oupenensercs paseHcTBoM Ys(t) = [col(cos wt, — sinwt, 0),
col(sin wt, cos wt, 0), col(0,0,1)]. Kak u B 1.1, Boibepem uncso Ty, ya0BIeTBOPAIOLIEE HEPABEHCTBY
Ty, = 2% < Tp. B cuny qmneiinoii sasucumoctn ssemMenToB Marpuusl B(e) 0T koopauuar BeKkTOpa € 13
pasencrs (6) nupu m = 2, L, = E caenyer

2 2 2 2 2 2 2 2 2

QQ(E) = [COI((LllEl + b11€2 + C11€3, G91E1 + 62151 + Cy1E3, G31E7 + b3152 + C3153),
2 2 2 2 2 2 2 2 2

col(aiser + bisea + €15€3, 3961 + D32 + Cop€3, G3261 + 3569 + C5563),
2 2 2 2 2 2 2 2 2

C01(013€1 + b13€2 + Ci3€3, Gy3E1 + 62352 + Cy3€3, Q33E&1 + b3352 + 63353)],

rae a;, b, ¢, — mssecrnbie ancia. Torma Q1(e)3 = Dy(f)e,

Dy (B) = [col(a, 1 + aife + aiyBs, a3,01 + a5,0Bs + a3y B3, a3, 01 + a3,0 + a3, 55),
col(b3, 81 + b3,z + bi5 03, 03,01 + b3 02 + 03303, 03101 + 03002 + b3305),
col(c}, 01 + 1o + €133, 5,01 + 2B + C3303, 5,01 + oo + €550)]-

Teopema 2. Pycmo 1) 6 pasencmear (6) m =2, Ly, = E,
2) cywecmsyem eexmop e = col(ey, e, €3) maxotd, wmo |e| =1, mampuya D(e) neocobennas.
Tozda cucmema (4) umeem nenyresoe *T-nepuoduueckoe pewenue.

_ Bi
=&,
q10661 |e*| = 1 u det Dy(e*) # 0. Tak kax L, = E, 10, nonaras v = (3, paBerctso (5) mpu m = 2
3alUIIEM B BUME

0Ka3aTejIbCTBO. Pycrh p = e; e = col(ey, es, e3). BekTop e* BoibepemM TakuM 00pa3oM
y y “i ) 5 ©3 )

Dy (e")e + Ry(e, pe*)e” + O(p) = 0.

Oneparop I'y onpenesum pasercrsom L'ye = —D3 ' (e*)[ Ry (g, pe*)e* +0(p)]. Hanee, paccyxmas Tax
Ke, KaK ¥ [IPK JI0Ka3aTeJIbCTBE TEOPeMbI 1, ycTaHaBIMBaeM, 4T0 CywecTBy 0T duciaa d; > 0 u dy €]0, 6]
takue, 9r0 1pu Jabom durcuposannom p* €]0, ;] oneparop I'y na muoxecrse {¢ : |¢| < §;} umeer
HenoasukHy0 Touky ¢*. CiremoBaresibuo, §* = p*e* # 0, napa (*, €*) ynosiersopser pasenctsy (5),
a y(t, B*,e*) — menynesoe 2Z-nepuogmueckoe pemenne cucremsr (4). [

IIpumep. Pycrs B cucreme (3) marpunma A ompenesnsercsa pasenctBom A = [col(0,1,3/2),
col(—1,1,0), col(—1,0,—1/2)]. CobcTBeHHbIMY 3HAMEHAAME MATPUITLI A ABIAOTCA wncaa 1/2, iv/2.
P eocobennbim mpeobpasosanmem Z = Sy, S = [col(—v/2/2,2,—1), col(v/2/2,1,-2), col(v/2,0,1)],
S=1 = [col(—v/2/9,2v/2/9,3v/2/9), col(5/9,—1/9,3/9), col(2/9,—4/9,3/9)] cucrema (3) cBomurca K
cucreme (4) mpm m = 1 ¢ marpuneir A, = SAS™' = [col(0,—v/2,0), col(+v/2,0,0), col(0,0,1/2)].
OyngamvenTaibaag MaTpuna Y, (t) cucremsr § = A,y onpenensgercsa pasencrsom Y;(t) = [col(cos v/2t,
—sin/2t,0), col(sin/2t,cos v/2t,0), col(0,0,exp(t/2))]. PemocpencTBenHbIM BEIYHCICHIEM yCTAHA-
BiuBaeM, ato npu e* = (1,0) marpuna D;(e*) meocobeHnas:.

Takum 06pa3oM, BBIIOJIHEHBI BCe yCJI0Bu:A TeopeMbl 1. Postomy cymecrsyer 27/ V/2-eprommaeckoe
peutenue y(t, 5%, *) cucremsr (4).
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U3 paBeHcTB @ = oy +€1, 2 —b = o +€9, 2§ = as+e3 caenyer, uro b = (ay +¢;) (a3 +e3) —ay — &,
c = —xi(xf —b) = —(as + &3)(ay + €3). Posromy npu e, = &3 = e3 = 0u oy = 1, ap = 1/2,
a3 = 3/2 BbinosHennl paBeHcrBa ¢ = 1, b = 2, ¢ = 3/4. CunepoBarenbno, uuciaa d; > 0 u dy €
10, 01] moxuO BbIGparh Tak, uro npu p* €|0,0], [e*| < §; yucaa a, b, ¢ GyuyT 10JIO0KUTENBLHBIMY, &
y(t, B*,e*) — nenysesbim 27 /+/2-nepuommueckum pemenuem cucrembr (4) (8* = p*(1,0,0) ). Po rorma
[pU 9TUX 3HAYEHUIAX IUCEJI 4, b, ¢ cucrema (1) mMeer nepruoaUIeCcKoe pelleHne, He COBIIAIA0IIee C ee

COCTOAHMEM PABHOBECH.
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